

Медицина в средние века

Европа



Антисанитария

Русские послы при дворе Людовика XIV писали, что их величество "смердит аки дикий зверь". Самих же русских по всей Европе считали извращенцами за то, что те ходили в баню раз в месяц - безобразно часто.

В те смутные времена уход за телом считался грехом. Христианские проповедники призывали ходить буквально в рванье и никогда не мыться, так как именно таким образом можно было достичь духовного очищения. Мыться нельзя было еще и потому, что так можно было смыть с себя святую воду, к которой прикоснулся при крещении. В итоге люди не мылись годами или не знали воды вообще. Грязь и вши считались особыми признаками святости.

С приходом христианства будущие поколения европейцев забыли о туалетах со смывом на полторы тысячи лет, повернувшись лицом к ночным вазам. Роль забытой канализации выполняли канавки на улицах, где струились зловонные ручьи помоев.

После того, как французский король Людовик IX (XIII в.) был облит помоями из окна, жителям Парижа было разрешено удалять бытовые отходы через окно, лишь трижды предварительно крикнув: "Берегись!"

Банщики-цирюльники

В Средние века главным образом была развита практическая медицина, которой занимались банщики-цирюльники. Они делали кровопускания, вправляли суставы, ампутировали. Профессия банщика в общественном сознании ассоциировалась с «нечистыми» профессиями, связанными с больным человеческим телом, кровью, с трупами; на них долго лежала печать отверженности. В Позднее Средневековье авторитет банщика-цирюльника как практического лекаря стал возрастать, именно к ним чаще всего обращались больные. К мастерству банщика-лекаря предъявлялись высокие требования: он должен был в течение восьми лет пройти срок ученичества, сдать экзамен в присутствии старейшин цеха банщиков, представителя городского совета и докторов медицины. В некоторых городах Европы в конце XV в. из числа банщиков учреждались цеха врачей-хирургов (например, в Кёльне).



Врачебная помощь

Помимо цирюльников врачебную помощь оказывали монахи. Христианская символика, языческие заклинания перелагались на христианский лад, появились новые христианские формулы, расцвёл культ святых и их наиболее популярных мест погребения святых, куда стекались тысячи паломников, желающих вернуть себе здоровье. Святым жертвовали дары, страждущие молили святого о помощи, стремились прикоснуться к какой-либо вещи, принадлежавшей святому, соскабливали каменную крошку с надгробий. Но данные способы лечения

Инструменты

Анестезия

Для того, чтобы ампутировать конечность, в качестве "обезболивающего средства" использовался тяжелый деревянный молоток, "киянка", удар которого по голове приводил к потере сознания больного, с другими непредсказуемыми последствиями.

Ампутация

Доктор берет грязный меч (вариант - просит о такой услуге любого проходящего мимо рыцаря) и отрубает пациенту ногу (пилить слишком долго). После чего хирург заливает культю горячим маслом

Эпидемия чумы

Первый известный случай заболевания в Европе отмечен в октябре 1347 года, когда 12 итальянских кораблей, вернувшихся из похода в Черное море, пришвартовались в сицилийском порту Мессина.

Черные крысы обитали почти на каждом судне, жадно пожирая запасенный провиант. Когда суда прибывали к месту назначения, корабельные крысы смешивались со своими местными сородичами.

Набравшись блох, зараженных чумным микробом, крысы переносили их назад на корабль, и те, питаясь кровью своих новых хозяев, заражали их чумой. Когда крысы-хозяева начинали дохнуть, блохи находили для себя новый источник крови - людей. Питаясь кровью корабельных матросов, они заражали чумой и их.



Переносчики бо.

Методы борьбы с блохами были пассивными, как например палочкичесалочки, которые использовали что бы не повредить то сложное сооружение на голове, именуемое париком. Из париков этими палочками блох и вычесывали. Со вшами было бороться сложней.

Французска е красавицы и элегантные франты в своих роскошных париках носили сделанког. з золота хитроумные приспособления для тов, и тех же блох. В баска повки (есть и в Эрмитаже), клали кустием и меха повый кровью. Во Франции роль блоколовки играла министю: ная вилочка с подвижными зубцамиусиками, которую светскае мадницы носили на шее

Спасибо за внимание)